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Svar på fråga 2025/26:904 av Malcolm Momodou Jallow (-) 
Högerextrem rekrytering av unga i Sverige 

Malcolm Momodou Jallow har frågat mig om vilka ytterligare 

åtgärder som jag och regeringen avser att vidta för att förebygga 

rekrytering av unga till våldsbejakande högerextrema 

organisationer och motverka spridningen av högerextrem 

propaganda och organisering i Sverige. 

Regeringen har under mandatperioden tagit ett samlat grepp om 

arbetet mot våldsbejakande extremism och terrorism och 

vidtagit flera åtgärder för att förstärka och vidareutveckla 

arbetet. Som stöd för insatser på nationell, regional och lokal 

nivå finns sedan 2024 en nationell strategi mot våldsbejakande 

extremism och terrorism – förebygga, förhindra, skydda och 

hantera.  

Myndigheterna har utvecklat insatser för att möta alla former av 

våldsbejakande extremism. Center mot våldsbejakande 

extremism (CVE) vid Brottsförebyggande rådet har ett mobilt 

stödteam som både har möjlighet att snabbt ge stöd i kritiska 
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lägen och stötta kommuner i det långsiktiga arbetet. CVE:s 

operativa stöd riktas till yrkesverksamma såsom exempelvis 

skolpersonal, socialtjänst och polis i att hantera akuta problem 

som uppstår, där tydliga roller, ansvarsfördelning och samverkan 

är avgörande. Det långsiktiga stödet riktar CVE till kommuner i 

syfte att stärka lokala rutiner och hanteringen av ärenden, med 

fokus på kunskap, övningar och regelbundna möten. CVE har 

också en stödtelefon som riktar sig till yrkesverksamma 

personer som arbetar på nationell, regional och lokal nivå.  

Polismyndigheten har utvecklat arbetet med att hantera den 

propaganda som sprids i våldsbejakande och våldsförhärligande 

forum på digitala plattformar som bidrar till att radikalisera barn 

och unga. Arbetet mot våldsbejakande extremistiskt innehåll 

online förstärktes genom att myndigheten bildade en särskild 

enhet, Internet Referral Unit (IRU), för att identifiera och 

avlägsna terroristrelaterat material, med stöd av EU-

förordningen om terrorisminnehåll på internet. Genom 

samarbete med teknikföretag har även annat olagligt innehåll 

kunnat tas bort. Ett flertal polisområden i Sverige har även 

stärkt sin närvaro på sociala medier genom att införa så kallad 

digital patrullering. Syftet är att kunna sänka tröskeln för unga 

att kontakta polisen, delta i diskussioner på digitala forum samt 

att polisen ska kunna markera gränser när det behövs. 

I de sju polisregionerna finns Redex-center som är en 

samverkansform mellan Polismyndigheten och Säkerhetspolisen 
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som myndigheterna gemensamt har utvecklat för att reducera 

hotet från olika våldsbejakande extremistmiljöer. Inom ramen för 

Redex delar myndigheterna underrättelser om misstänkta 

aktörer. De flesta kommuner i Sverige har i dag även lokala 

samordnare som ansvarar för att samordna och utveckla det 

lokala arbetet, koordinera olika yrkesgrupper och ta fram lokala 

lägesbilder. Kommuner kan via sitt lokalpolisområde få 

information om polisens aktuella lägesbild och stöd i att 

utveckla insatser tillsammans med Polismyndigheten och CVE.  

Det är regeringens bedömning att den nationella strategin har 

lagt grunden för ett effektivt och långsiktigt arbete som 

inkluderar myndigheters stöd till kommuner och det civila 

samhällets organisationer i de utmaningar dessa kan möta 

kopplat till våldsbejakande extremism oavsett ideologisk 

inriktning. Det finns alltså goda förutsättningar för att förebygga 

och motverka att unga rekryteras till våldsbejakande 

högerextrema organisationer.  

Stockholm den 26 juni 2026 

 

 

Gunnar Strömmer 
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